

三年前,“90后”的耿国山和刘建勇毅然返乡,投身到创新创业大潮中,在打印

应用软件开发、结构设计以及品质管理等方面不断探索,一路向前——

“创业路上,我们都是追梦人”

今年32岁的耿国山,家住菏泽高新区万福街道耿海社区,从潍坊学院电子信息工程专业毕业后,留在当地就职,从事产品开发工作。

“在公司上班收入比较稳定,可我不甘心一辈子过这样平淡的生活,想要靠自己的努力闯出一番事业。”耿国山告诉记者,对他而言,外出工作是经历,回乡创业才有意义。

创业的种子一旦埋下,遇到阳光雨露就会萌芽。

一次偶然的机会,耿国山发现,一个小小的标签虽不起眼,但应用场景却十分广泛,医药、零售、物流等行业都会用到。因此,作为易耗品的标签打印机,有着旺盛的市场需求。他从中嗅到了商机,于是就找到在北京做软件设计的高中同学刘建勇。二人一拍即合,分别辞辞职回乡,于2019年成立了菏泽中能电子科技有限公司,并成

功加入启迪之星(菏泽)孵化器。

“作为一家初创企业,要想长久地生存下去,就必须掌握核心技术,拥有自己的产品。”对于公司的发展,耿国山有着清晰的认识,他们的业务从最初的单纯销售,逐渐向自主研发设计、生产制造等环节延伸。

刚开始,耿国山和刘建勇本想找外面的团队帮忙设计产品,可是一问价格,一款产品就需要50万元。为了节约成本,两人就在40平方米的工作室里艰辛探索,开启了自主研发之路。

耿国山负责电路设计,刘建勇承包了应用于苹果系统、安卓系统和电脑端三个小程序的开发。其中,最难攻克的一项技术就是应用在苹果系统的程序开发,由于之前刘建勇一直做的是应用于安卓系统的软件开发,难度可想而知。可刘建勇身上有一股不服输的劲,每天除了吃饭睡觉,其

他时间都用在学习和设计上。

“既然做了,不管遇到多大的困难都不能轻易放弃,否则就会前功尽弃。”耿国山感慨道,让他们欣慰的是,通过技术攻关,他们用半年的时间成功研发了一款产品。而启迪之星(菏泽)丰富的创新网络资源、高效的信息共享平台、完善的创业生态服务体系、贴心的服务团队帮他们解决了贷款融资、业务市场、资质申报等难题,对它们进行全链条孵化培育,为企业的发展解决后顾之忧。

目前,公司已发展成为一家集热敏打印机及相关配套软硬件研发、生产、销售、售后服务为一体的科技型企业,成功推出了四寸热敏、三寸便携式等四个类型的通用标签机,开发了佳印、中能标识两款软件App,申请了3项外观专利、2项软件著作权。在第四届“中国创翼”创业创新大赛选拔赛暨第五届山东省创业大赛第六届菏泽

记者 王燕

奋斗者·正青春

全民健身 志愿同行

市新时代文明实践全民健身志愿服务队活动侧记

为深入贯彻落实全民健身国家战略,推进全民健身与全民健康的深度融合。市体育局组建了新时代文明实践全民健身志愿服务队,依托15支单项体育协会,开展一系列专业志愿服务活动,引导广大群众科学健身、健康运动,共享体育带来的快乐和健康。

近日,在市水产服务中心,伴随着优雅舒缓的音乐响起,市体育局志愿服务队志愿者刘健带领该中心工作人员共同学习“八段锦”气功,刘健进行动作示范,提示动作要点,直到大家能基本上记住动作要领,该中心工作人员神情专注、潜心练习,舒缓优美的动作让大家感受到了轻松和惬意。

“从2013年开始,我便加入了市体育局组织的志愿服务队,致力于把健身气功等优秀传统体育项目送到机关、学校、社区,使大家运动起来,健康起来。”刘健告诉记者,“八段锦”气功精练易学,具有行气活血、健身益寿、协调五脏六腑之功能,特别是对上班族的颈、肩、腰处的疾病起到缓解作用。”

通过开展此活动,充分调动了上班族的参与热情和积极性,使上班族在工作之余参与体育运动中感受快乐,享受生活乐趣,从而进一步掀起全民健身活动的热潮。

当前正值汛期防溺水重要阶段,为帮助师生增强防溺水安全意识,提高自救互救能力,在牡丹区花城小学的多媒体教室里,志愿服务队的志愿者通过现场讲座、模拟演练等形式,向在校学生深入讲解防溺水安全防范知识及自救互救技巧,呼吁学生们珍爱生命,时刻敲响警钟。

“本次防溺水志愿服务活动走进校园,主要是让更多的孩子掌握游泳技能和防溺水知识,加深孩子们对防溺水知识的理解与运用。”市体育训练中心副主任赵青说。

防溺水宣传让师生们受益匪浅,他们纷纷表示,通过此次讲座了解到不少防溺水知识和救援技能,将把今天所学告诉身边的人,让大家都树立防溺水意识,学会保护自己和他人。

市体育局全民健身志愿服务队作为市级新时代文明实践专业队伍之一,在市委宣传部、市文明办的支持指导下,组织策划健身技能和健身知识进单位、进社区、进农村、进学校等文明实践志愿服务活动,通过专业化的指导、贴心化的服务,带动越来越多的群众参与健身、爱上运动,促进了全民健身与全民健康的深度融合,不断深化“五为”文明实践志愿服务成效,受到了广大市民群众的一致好评,为全市新时代文明实践中心建设工作提档升级贡献力量。

“下一步,我们服务队将时不我待,只争朝夕。拿出严肃的工作态度,严格的工作标准,严谨的工作举措,全面推动全民健身志愿服务工作提质增效,让更多的群众享受到健身带来的幸福感、获得感。”市体育局副局长张源溪说。记者 黄啟峰



小小宣讲员 传播正能量

“富强、民主、文明、和谐……”6月24日,在菏泽高新区万福街道乡村“复兴少年宫”,学生们正背诵社会主义核心价值观的24字方针。为进一步培育和践行社会主义核心价值观,当天,菏泽高新区万福街道联合万福中心小学开展了“社会主义核心价值观我来讲”宣讲活动。活动中,小小宣讲员们从身边小事入手,分享了自己对社会主义核心价值观的理解,倡导大家从我做起,从身边的小事做起,养成良好的道德行为习惯和学习习惯,做社会主义核心价值观的践行者和传播者。记者 王燕 摄

残疾儿童康复专业技术人员培训班开班

本报讯 (记者 时苏建)6月24日,由市残联、菏泽医专联合举办的菏泽市残疾儿童康复专业技术人员培训班在市残疾康复产学研基地开班,来自全市各残疾儿童定点康复机构的近100名学员参加了培训。

据了解,目前我市定点康复机构康复人才特别是中高级的康复技术人员相对缺乏。本次康复专业技术人员培训是

根据今年全市康复人才培训计划和省首届康复人才技能比赛需求而举行的。参加培训的人员是菏泽医专附属医院受市残联委托对全市各儿童康复机构的优秀业务骨干进行线上理论测试,并根据线上理论测试成绩择优选择出来的,旨在更好地提升全市儿童孤独症、智力障碍和肢体残疾的治疗水平和质量,促进儿科诊疗事业更好发展,推动全市儿童康复医学技术

的提高,帮助残疾儿童更好地改善身心机能,回归正常生活。

本次培训为期三日时间,邀请我市在肢体残疾、智力、孤独症方面的最高水平的专家来授课。培训范围包括肢体残疾康复、智力残疾康复和孤独症康复三个项目,培训包括理论和实际操作相结合。今年共计计划举办三期培训班,培训不少于260人的技术人员。

今年入汛以来总体偏重的汛情,既考验防汛救灾体系和应急管理水平,也检验责任担当和为民情怀。各地各部门要坚持以人民为中心的发展思想,防汛抗洪链条上的每一环都要有“时时放心不下”的责任感,既各司其职,又通力合作,全面提高灾害防御能力,全力以赴确保人民群众生命财产安全。

刘诗平



我市就某些专项对“四区”督导检查
携手查缺补漏 赓续“创卫”成果

本报讯 (记者 孟冰)日前,市创建国家卫生城市八条重点专线对牡丹区、定陶区、市开发区、菏泽高新区的创卫工作进行督导检查,城管、住建、交通、市管、生态环境、河务、交警、卫监部门则根据检查情况及时提出了整改意见。

6月9日-15日,市创建国家卫生城市八条重点专线通过督导检查发现,一些小区、学校(学院)、公园、施工工地、医疗单位、公共场所仍存在生活垃圾、建筑垃圾、杂物乱堆乱放、车辆乱停乱放、公厕异味、水体水质黑臭等情况,以及一些部门单位人员创卫意识不强等现象,督导组要求相关部门对照创卫标准及时进行整改,确保创卫工作健康持续开展。

与此同时,生态环境、水务、交警等部门单位,结合实际工作也适时推进了“四清”行动、河流河道巡视、重点场所车辆日常监督检查,以及运用微信、微博、抖音及报纸等媒介开展宣传教育活动。通过这些举措,一些存有大气污染、水体黑臭、非法营运、典型违法行为被纠正,并且得到及时处置。

针对督导检查中发现的薄弱环节和问题,督导组要求各责任部门单位要进一步提高站位,坚持问题导向、责任导向,对照目标查漏补缺,补齐短板,全面深化整改措施,扎实推进创建工作,为全市创卫工作贡献力量。



精准施策 推进国家卫生城市创建

自创建国家卫生城市工作推进会召开以来,全市上下闻声而动,紧紧围绕创城工作要求,聚力攻坚出实招、精准施策补短板,掀起了一轮创建热潮。

众人拾柴火焰高。为凝聚创卫合力,我市建立并完善了包联网格机制,形成卫健、城管、环保、住建、交通、交警、水务等多部门齐抓共管、全社会广泛参与的工作格局。各单位各部门

效协同,重点开展市容环境整治、农贸市场和“十小”行业整治、公共场所管理、病媒生物防制和创卫资料完善、健康教育宣传等专项行动。

6月16日-22日,市创建国家卫生城市八条重点专线对牡丹区、定陶区、市开发区、菏泽高新区进行了督导检查,通过对小区生活垃圾积存、工地建筑垃圾堆积、农贸市场杂物乱堆放、交通秩序整治、重点区域大气污染防治监管、河段是否存有污染物等多个方面,现场督导,现场交办,现场反馈,全力解决群众“急难愁盼”问题。

为补齐创建短板,市创卫办充分发挥“领头雁”作用,精准施策,针对“四区”重点、难点问题,逐一逐项、梳理督

导。市卫生健康委作为创建国家卫生城市的牵头部门责任,在第一时间成立了四个包联督导组,实行党组成员包联督导“创卫工作日”制度,每周拿出一天的时间作为“创卫工作日”,集中对四个城市建成区开展督导检查。

检查中,督导组按照“六先六后”的工作方法进行督导,即“以静态问题为先、动态问题稍后;以公共区域为先、个人区域稍后;以硬件为先、软件稍后;以明察为先、暗访稍后;以白天出现问题为先、夜晚出现问题稍后;以去除存量问题为先、建设升级提档问题稍后”。通过对标对表,针对“部分拆迁工地建筑围挡缺失、破损,硬化、绿化不到位”“创城氛围不浓厚,缺少健康教育宣传栏;工地‘十乱’现象等问题要求限期整改,对在规定时间内未整改到位、拒不整改的或同一事件、同一区域、同一问题多次交办的,问责相关责任人。”

记者 武霖 摄



弘扬非遗文化 倡树美德生活

6月26日,成武县党集镇凤凰社区新时代文明实践伯乐工坊展示体验馆内,社区居民围坐一起练习剪纸。据悉,凤凰社区是成武县倡树新时代美德健康生活方式示范点,该社区通过邀请非遗文化传承人进行“鲁绣”“剪纸”等非遗技艺授课,让社区居民在传承地方特色文化的同时把倡树新时代美德健康生活方式融入生活的方方面面。今年以来,我市创新推出构建美德健康生活方式“六个一”宣传推介体系,依托新时代文明实践中心、所、站等阵地资源,形成了一批富有成效的经验做法和特色亮点。

记者 李若生 摄

当前,珠江、长江流域一些地区正在全力防汛抗洪。水利部预测,从目前到8月底,黄河中下游、海河、辽河、淮河、汉江可能发生较大洪水,长江、松花江、太湖流域可能出现区域性暴雨洪水。

防汛抗洪是一个涉及多方面的系统性工程。面对全国陆续进入防汛关键期,各地区和部门加强协同联动,坚持“一盘棋”、拧成“一股绳”,抓好每一个环节,才能凝聚起防汛抗洪的强大合力。

防汛抗洪,以“防”为先。气象、水利、自然资源等部门做好气象、水文和地质灾害气象监测预报预警,及时发布江河洪水、山洪灾害等预警信息,将为各项防御措施打出更多提前量,赢得防汛抗洪主动权。

防汛抗洪,重在“统筹”。目前我国大江大河已基本形成以河道及堤防、水库、蓄滞洪区为主要组成的防洪工程体系。充分发挥其防洪减灾效益,有赖于相关部门密切配合,加强流域统一指挥、联合调度,统筹运用。

防汛抗洪,以“实”托底。相对于大江大河,中小河流防洪标准低,小型水库安全度汛难度大,山洪灾害突发性、致灾性强。在做好大江大河洪水防御、确保江河安澜的同时,还需从细从实抓好薄弱环节,筑牢安全底线。

今年入汛以来总体偏重的汛情,既考验防汛救灾体系和应急管理水平,也检验责任担当和为民情怀。各地各部门要坚持以人民为中心的发展思想,防汛抗洪链条上的每一环都要有“时时放心不下”的责任感,既各司其职,又通力合作,全面提高灾害防御能力,全力以赴确保人民群众生命财产安全。

刘诗平

抓好防汛抗洪的每一环

市卫健委督导组到牡丹区督导创卫工作

6月24日,市卫生健康委党组书记、主任张善甲带队到牡丹区督导检查国家卫生城市创建工作。督导检查组分别对牡丹区北城街道旬阳路南拆迁工地、晁庄拆迁工地、牡丹街道赵楼村拆迁工地等点位进行了督导检查,重点查看了围挡布设及渣土覆盖情况。对部分拆迁工地围挡布设不及时,环卫设施配备不齐,没有真正实现生活垃圾日产日清;部分建筑工地建筑围挡缺失、破损,硬化、绿化不到位;创城氛围不浓厚,缺少健康教育宣传栏;工地“十乱”现象等问题要求限期整改,对在规定时间内未整改到位、拒不整改的或同一事件、同一区域、同一问题多次交办的,问责相关责任人。

记者 武霖 摄

“部分建筑工地建筑围挡缺失、破损,硬化、绿化不到位”“创城氛围不浓厚,缺少健康教育宣传栏”“工地‘十乱’现象等问题要求限期整改,对在规定时间内未整改到位、拒不整改的或同一事件、同一区域、同一问题多次交办的,问责相关责任人。”

创城为民,为民创城,共同的愿景,汇聚起了治脏乱、美环境、共创卫的强大合力。全市上下同心协力,拧成一股绳、劲往一处使,不断强化联动协作,压实工作责任,加强督导检查,加快全域创建步伐,共同打一场决战决胜的创卫攻坚战。

创城为民,为民创城,共同的愿景,汇聚起了治脏乱、美环境、共创卫的强大合力。全市上下同心协力,拧成一股绳、劲往一处使,不断强化联动协作,压实工作责任,加强督导检查,加快全域创建步伐,共同打一场决战决胜的创卫攻坚战。

记者 武霖